



树城市人居标杆 为美好全力以“赋”

——写在江苏炜赋集团有限公司成立30周年之际

30年坚守初心,30年稳健前行,30年创新发展,30年蓬勃向上……如今,江苏炜赋集团有限公司正以不负土地不负城的美好初心,诠释着“社会责任、国企担当”的铮铮誓言,践行着“民心地产领跑者”“品质地产开拓者”的时代使命。

时间是前行的刻度,也是筑梦的见证。2023第十七届中国品牌节近日在杭州举行,炜赋集团以品牌价值41.66亿元,再次被授予“中国品牌500强”,南通地区仅两家。回首炜赋集团走过的光辉历程,这30年是为探索国企改革而上下求索、锐意进取的30年,是为推动城市更新迭代而披荆斩棘、砥砺前行的30年,是为服务保障民生事业而甘于奉献、勇于担当的30年……

从无到有,三十载勇立潮头



与时代同行,顺时代而立。炜赋集团的发展,与改革开放同步。1993年12月,紧随国家级南通经济技术开发区发展步伐,南通经济技术开发区集团公司经南通市人民政府批准成立;1996年6月,经原江苏省体改委批准升格更名为江苏炜赋集团公司;2019年1月,为规范建立现代化国有企业制度,完善法人治理体制,经南通市人民政府批准,于同年5月正式更名为江苏炜赋集团有限公司。

集团目前注册资本25亿元,拥有控股企业12家,参股企业11家,涵盖民生保障、地产置业、资产运营管理、股权投资、内外综合贸易、楼宇经济产业、物业管理服务、文体旅游酒店等多元业务板块,全面构建起了传统业务与新兴业务并驾齐驱、资产经营与资本运作相互促进、区内业务与市场拓展协调融通的新发展格局。

深化治理改革,提升管理效能。在新时代迈向经济高质量发展进程中,集团按照“对标一流,超越发展”的思维理念,瞄准战略定位,创新发展模式,积极贯彻“专业化、品牌化双轮驱动市场化”战略导向,推动实现新形势地下由“政府平台载体”向“市场主体实体”功能融合拓展,不断取得高质量发展新成效。

根据战略规划和转型目标,通过治理结构完善、人力资源优化、前列工程提标、数智融合实现、党建融合夯实、正向文化根植等各项举措,一步一个脚印,坚决咬定高质量转型目标。坚持将国企改革三年行动收官和提升,作为集团首要重点工作进行部署推进,高质量推动各项改革任务走深走实。每年研究制订《投资企业目标责任与绩效考核方案》,及时修改完善《投资企业绩效考核实施细则》,指导各下属企业制定全员百分考核方案,强化以经营业绩指标为主要导向的考核机制,通过个人、团队、企业的上下联动,同频共振,实现了集团从管控到管理再到治理的模式飞跃。2018年至2022年,集团各下属投资企业营业收入年均完成率114.39%,年均增长率27.57%;利润年均完成率155.97%,年均增长率34.63%。

服务民生保障,彰显国企担当。发轫于南通,与城市发展同频共振的炜赋集团,肩负着南通开发区基础设施建设的重任,将保障

住有所居作为一项重要使命扎实推进。

2004年开始,随着南通开发区“南翼新城”建设步伐的加快,集团全力承担起开发区民生保障房和部分功能性兼市场化项目开发建设的主力军重任。秉承“品质卓越、民生为本”理念,炜赋集团相继开发了海韵、海棠、朝阳以及小海花园等28个高品质保障房项目,总建筑面积达720万平方米,提供保障性房源12万余套,助力开发区率先实现拆迁安置“房等人”目标。竹行街道安置小区龙田北苑内,12幢小高层错落有致,全封闭式南向落地窗阳台,电梯、地下车库等硬件配备到位,保安、智能门禁等软件一应俱全。这个由炜赋集团开发的各项条件不输商品房的小区,被网友称为南通最牛安置房。

构筑美好生活,提升人居品质。30年来,从早期的南通首个全小高层电梯洋房“都市华庭”、海安首批高品质宜居楼盘代表“锦绣花园”、开发区首个低密度花园小区“星湖花园”,到近年来的与恒置地牵手开发的公园世纪,到与中铁置业联合打造的时光漫园,到炜赋龙腾华府,如东书香如意,炜赋集团不断践行着深耕江海、质敬城市的承诺。从常熟书香河畔、同心圆苑到高邮馨园,炜赋集团进一步吹响了跨越江海、布局苏南的号角。

一条商业街,就是一张城市名片。2007年,炜赋积极响应南通市委市政府建设开发区“金南翼”号召,投身“产城融合”建设大潮,炜赋·星湖街区便是炜赋集团交出的一份优异答卷,这也是开发区首个集星级酒店、餐饮休闲、观光娱乐于一体的开放式景观商业街区。“不用跑多远,这里吃、喝、玩、乐、购,家门口全有!”江苏省南通工贸技师学院教师钱艳鸣说,星湖街区已成为南通开发区夜市的一张文化名片,是夜市但更像景点。

在南通开发区智慧之眼数据大厦南边,有一栋238米高的地标建筑炜赋大厦。2022年3月,国际高端品牌酒店洲际华邑酒店签约入驻炜赋大厦。2024年,一座集酒店、商办楼宇、总部经济等于一体的超级综合体即将面世,将为能达商务区注入全新的商业活力,也为助力“城市会客厅”全面升级、服务开发区产业经济发展增添了新动能。

高歌猛进,三十载春华秋实

三十载用心历练,集团跻身中国品牌500强、中国房地产百强企业、江苏省房地产业综合实力50强、江苏省物管行业综合实力50强、江苏省文明单位、江苏省十大经典品牌;

三十载风雨兼程,多元产业百花齐放,民生保障、商业地产、资产运营、资本投资、内外贸易、楼宇经济、物业管理、文化旅游齐头并进;

三十载苦心孤诣,工匠精神精筑通城,拥有房地产开发资质一级、物管服务资质一级证书,获得阿里巴巴授权机构二星级、资产处置五星级机构,取得三项专利、四项著作权、三体系认证……

近年来,集团按照“做精主业、做强品牌、做优效益”工作思路,形成了集团公司、开发公司、项目公司三级管控2.0模式,建立了产品战略合作库,初建了“华府系”“书香系”两个产品体系,完善了工程标准化体系建设,编制的《工程管理标准化2.0》获国家著作权证书,组建了专业的营销团队,打造具有国企特色的营销核心竞争力。

提效能,促国资“家底”保值增值。2019年,金桥公司吸收合并炜赋经营公司,进一步发挥专业化经营管理优势,依托资产管理一体化,不断开拓商业管理、房屋租赁、资产收购、网络拍卖等多元化业务。

截至2022年底,公司在管资产约94万平方米,年租金(含托管资产)收入达1.6亿元。此外,集团积极盘活区内多处低效闲置资产,为重大项目招引提供了土地储备。

促转型,传统物业服务向现代化转变。目前炜赋物业服务板块主要服务于政府企事业单位办公大楼、商品住宅、工业园区、生物医药产业园、职工公寓、拆迁安置房等多种业态,现管理项目总面积超2000万平方米。顺应时代要求,着力谋划传统物业转型,2017年底接管政府办公大楼能达大厦物业管理,并以此为契机,全面加强服务规范化、专业化、品牌化建设,初步实现了物业板块向高端化转型发展。2018年至2022年期间,在管的能达大厦、公共文化中心项目均获评省级示范项目,星湖花园、世家花园项目被评为南通行业党建示范点。



不忘初心,三十载追光前行

党建兴则企业兴,党建强则企业强。炜赋集团切实把党的领导融入集团治理各环节,把企业党组织内嵌到公司治理结构中,促进党的领导和集团治理的深度融合。按照“一年打基础,三年上台阶”的实施步骤,积极构建系统完备、科学规范、运行有效的“大党建”工作格局,集团“炜力赋能”“联心融建”“双心铸精品”“匠心·精品”“金心向党·桥通未来”“红色物业 炜爱赋能”1+N党建矩阵效应凸显。

坚持党建引领,凝聚发展合力。积极探索“党建+N”工作模式,坚持学思践悟、文化引领、载体创新,汇聚起炜赋集团高质量发展的“红色力量”。

创新“党建+创新”载体。通过举办职工喜闻乐见的诗歌朗诵会、趣味运动会、党史知识竞赛、技能比武、文艺汇演、道德讲堂、匠心讲坛等,进一步提升集团凝聚力。

党建赋能推动项目攻坚。集团

各部门、各单位针对重点工作中的难点、堵点问题,成立攻坚党小组,在双招双引、项目攻坚、技术攻关、难题破解等方面冲锋在前、突击在前、示范在前。

探索“党建+安全”模式。将安全生产指标作为检验党组织“堡垒指数”的重要标准,通过开展安全重要理论学习、专题培训、党建安全双融合等一系列活动,不断提升应急管理和处置能力。

坚守初心践行为民使命。全力做好“炜赋志愿红”“微光赋能”“鹏羽暖心”等集团母子公益组织开展的各项志愿服务活动。近年来在慈善认捐、结对帮扶等方面累计捐款超1000万元。2023年,集团成立的“莫文隋炜赋志愿红”专项基金走进青海省玉树市第四民族完全小学,为孩子们送去书包和学习用品。“炜赋志愿红”服务队荣获“南通开发区第四届网络志愿服务先进集体”称号。

走过三十载岁月历程,炜赋集团始终坚持以实力与匠心构想城市的日新月异,为城市未来注入鲜活力量。把自身改革发展深度融入国家发展大局,坚持从关注民生、服务社会出发,树城市人居标杆,为美好全力以赴,这一直是炜赋人持之以恒的坚守和追求。

初心如磐担使命,三十而立启新程。回首来时,前行的每一步走得坚实稳健;眺望前方,壮阔的征程充满新的希望。站在新的起点,炜赋集团将以更加饱满的热情,更加坚定的意志,更加扎实的作风,凝心聚力、昂首阔步,为推进中国式现代化南通新实践贡献更多国企力量,书写新时代高质量发展新篇章。

·包筱蕾 王颖·

